[bookmark: _GoBack]                                   КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ ЗАДАЧ. 
                         Максимальный балл за каждую задачу – 10.  
1. За каждую задачу выставляется целое число баллов от 0 до 10.  
1. Если решение задачи содержит разрозненные записи, присутствует рисунок (хоть частично правильный) и одна- две правильные формулы, но решение, как таковое отсутствует или абсолютно неверное, то можно поставить 1-2 балла. 
1. Если решение верное, содержит все необходимые формулы и физи- ческие законы, имеет понятные пояснения, а также проведены не- обходимые математические преобразования и получен правильный ответ (ответы) – это 10 баллов. 

1. За отсутствие пояснений, численных расчетов или единиц физических величин при верном решении задачи можно снять 1-2 балла. 
1. В случае если задача содержит правильный путь решения, но не доведена до ответа или получен неправильный ответ, при этом присутствуют отдельные правильные элементы решения, то оце- нивание провести по критериям, приведенным ниже после каждой задачи. 













                               












                                    Решения и критерии оценивания  задач


 
                                           Задача 1.  
При стандартном решении этой задачи получается парадоксальный ответ – скорость в заданный момент времени оказывается больше начальной. Поэтому важной частью решения этой задачи является анализ полученных результатов!!!!.
Если систему координат связать со спортсменом толкателем, то законы движения ядра будут определяться следующими уравнениями: 

,							(1)

,						(2)


где  - модуль начальной скорости,  - начальный угол траектории движения ядра к горизонту. Ядро приземлится в момент времени:

.				(3) 

Так как это значение меньше указанных в условии 3 секунд, то скорость ядра в момент времени с будет равна нулю:

								(4)
а находиться ядро будет на расстоянии 

			(5)
от спортсмена.
Критерии оценивания решения:
2 балла – записаны законы движения x(t) и y(t) [  (1) и (2)];
2 балла – получено выражение для момента времени приземления tкон (3);
3 балла – определена скорость в момент 3 секунды   (4) 
3 балла – вычислена дальность полета  (5);
Задача 2.  


Обозначим скорость верхнего шарика , а скорость нижнего шарика . Согласно закону сохранения энергии можно записать:

           			(1) 
где потенциальная энергия отсчитывается от положения верхнего шарика в начальный момент времени. Сокращая массу шариков, получим: 

          				 (2)           
Так как стержень жесткий, то проекции скоростей шариков на линию стержня должны быть равны:

           					(3) 
Из уравнений (2) и (3) находим следующее выражение для скорости нижнего шара:

           				(4)  

Подставляя в это выражение, найдем искомую скорость:

           						(5) 
Критерии оценивания решения:
3 балла – записаны закон сохранения энергии x(t) и y(t)   (1) ;
4 балла – получена связь скоростей  п.(3) ;
2 балла – записано выражение квадрата скорости нижнего шара   (4) ;
1 балл – вычислена искомая скорость  (5);






Задача 3.
Решение

[image: 14165542811fiz10-11p6-261][image: 14165542832fiz10-11p6-262]

Критерии оценивания: 
1. 8баллов- Записано уравнение закона сохранения энергии для тепловых процессов – (  по 2 балла за знания формул Q1 =mc(t-t0); Q2=qm; A=Nt;
Q1+ Q2= A c учетом кпд)
2.  2балла -Проведены необходимые  математические преобразования и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу   







Задача4.
Решение
 



Обозначим сопротивление между точками A и B для n звеньев . Тогда можно записать следующее рекуррентное соотношение:

           							(1)         






[image: IMG_3817]Сопротивление самого первого звена . Очевидно, что сопротивление каждого следующего звена для любого n меньше предыдущего, так как при параллельном подсоединении нового звена сопротивление между точками падает. С другой стороны эта последовательность ограничена снизу значением . Обозначим сопротивление всей сети как . Так как цепь бесконечная, то сопротивление цепи за точками , тоже равно . Таким образом, исходная система эквивалентна цепи, представленной на рисунке. Её сопротивление равно:

           								(2)          
Решая это квадратное уравнение и отбирая физически осмысленный корень, получим: 

           							(3)        
Критерии оценивания решения:
6 баллов -Предложение эквивалентной схемы.
2 балла - Получение формулы (2) -.
2 балла - Вывод конечной формулы и численного результата .






Задача5
Решение. Пусть m – масса детали, V – объём сосуда, тогда уравнения теплового баланса при опускании одной и двух деталей соответственно имеют вид 
cm(t - t1) = c0 ρ0(V – (m/ρ))· (t1 - t0)         (1)
2cm(t - t2) = c0 ρ0(V – (2m/ρ))(t2  - t0)     (2)
Делим соотношение(1) на (t1 - t0), а соотношение (2) на (t2  - t0)  и , вычитая соотношение (2) из  (1), получаем
      cm(t - t1)/ (t1 - t0) - 2 cm · (t – t2)/(t2  - t0)   =    c0 ρ0 m/ρ, 
откуда можно найти с.
Ответ: с ≈ 922 Дж/(кг·°С)
Критерии оценивания:
 1. 4балла-Записано  уравнение теплового баланса при опускании одной детали.
 2. 3балла- Записано  уравнение теплового баланса при опускании   двух деталей.
3. 3балла -Проведены необходимые  математические преобразования и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу  
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